
Upravni odbor Privredne komore Srbije na vanrednoj proširenoj sednici, koja je održana 21.
januara 2010. godine i kojoj su pored članova Upravnog odbora prisustvovali i članovi Poslovnog
saveta Privredne komore Srbije i predstavnici privrede iz svih privrednih sektora i banaka, razmatrao
je monetarnu i deviznu politiku i uslove poslovanja privrede u 2010. godini.Ocenjeno je da privreda
Srbije posluje u izuzetno teškim uslovima, koje je ekonomska kriza dodatno produbila.

Južni Banat zajedno

nastavak teksta na strani ->2

U organizaciji Regionalne privredne komore Pančevo 27. januara 2010. predstavljen je
projekat koji je pokrenulo Izvršno Veće AP Vojvodine a realizije ga Tehnički fakultet u Novom
Sadu na temu razvoja tržišta biomase.Najveći izazov današnjice je pronaći način da se zadovolji
sve veća potreba za energijom, a da se pri tom zagađenje životne sredine smanji na minimum.
Srbija kao agrarna zemlja raspolaže dovoljnom količinom biomase za proizvodnju energije, kojom
bi mogla da zagreva celu zemlju.

Razvoj tržišta biomase

Vlada Republike Srbije usvojila je 21. januara 2010. godine, Uredbu o merama podrške
garđevinskoj industriji kroz subvencionisanje kamate za stambene kredite i dugoročno stambeno
kreditiranje u 2010. godini. Ovom uredbom uređuju se uslovi i kriterijumi za subvencionisanje
kamate za stambene kredite i dugoročno stambeno kreditiranje radi podrške građevinskoj
industriji i kupovini odnosno izgradnji stambenih jedinica. Za ove namene u 2010.godini, sredstva
koja su obezbeđena, iznose 2. milijarde dinara.

Uredba Vlade Srbije o merama podrške građevinskoj industriji u 2010.godini

U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo je 26. januara 2010. godine organizovana
prezentacija biljno ekološkog đubriva, čiji je proizvođač „Ecoland organic“doo iz Svrljiga. Radi se
biljno ekološkom đubrivu koje se dobija od ekstrata lekovitog bilja za organsku poljoprivredu.
Prezentaciji je vodio autor đubriva gospodin Josip Malnar.Pored autora đubriva i direktora
tehnologije Josipa Malnara,ispred „Ecoland organica“ su bili prisutni i Petar Todorović,menadžer
prodaje, kao i Sanja Malnar direktor marketinga.

Održana prezentacija organskih đubriva

nastavak teksta na strani 3 ->

U prostorijama RPK Pančevo, dana 02.02.2010. godine u saradnji sa „DST“ časopisom
„Revizija“ iz Beograda, komora Pančevo je održala seminar na temu: „Izrada godišnjih
finansijskih izveštaja za 2009.godinu“. Predavanje su održali dr Srbobran Stoiljković i mr Vojislav
Guzina.Seminar je organizovan radi sticanja neophodnih saznanja za praktičnu primenu svih
važećih zakonskih propisa kako bi se omogućilo jednostavno i kvalitetno sastavljanje finansijskih
izveštaja za 2009. godinu.

Seminar „Izrada godišnjeg finansijskog izveštaja za 2009.godinu“

nastavak teksta na strani 4 ->

nastavak teksta na strani 4 ->
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Održana vanredna sednica Upravnog odbora Privredne komore Srbije
Bilten

Udruženje preduzetnika Moskve (MAP) u saradnji sa Agencijom za strana ulaganja i
promociju izvoza (SIEPA) organizuje Međunarodni forum poslovnog partnerstva „Rusija - Evropa:
Saradnja bez granica" koji će se održati u Moskvi 7. i 8. juna 2010. godine. Događaj će biti
posvećen pregovorima između ruskih i evropskih kompanija, uključujući mala i srednja preduzeća
koja se bave proizvodnjom, istraživanjima, razvojem i uslugama, kao i poslovnim ponudama koje
uključuju investicione projekte.

Poziv za učešće na Forumu poslovnog partnerstva „Rusija-Evropa: saradnja bez granica“

nastavak teksta na strani 3 ->

nastavak teksta na strani 3 ->
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Nacionalni program za integracije u EU iz oblasti građevinskih proizvoda

Regionalna privredna komora Pančevo obaveštava svoje članice, kao i sve zainteresovane
privrednike da su Privredna komora Srbije i Ministarstvo trgovine i usluga Republike Srbije i ove
godine pokrovitelji međunarodnog skupa "BRAND FAIR 6", poslovno-edukativne manifestacije
posvećene brendovima i naprednim tržišnim komunikacijama, koji se održava od 11. do 13. februara
2010. godine na Beogradskom sajmu. Kao sastavni deo ve manifestacije, Privredna komora Srbije
će u petak, 12. februara 2010. godine, sa početkom u 10.00h organizovati Regionalnu konferenciju
“Regionalna saradnja i CEFTAsporazum“.

Počinje BRAND FAIR

nastavak teksta na strani 4 ->

TEMA BILTENATEMA BILTENA

Bilten godina III broj25 Januar 2010.

Jedan od pokazatelja nepovoljnih kretanja su i ostvarene prosečne zarade, u iznosu od 329,05 evra, što za posledicu ima pad tražnje,
a u ukupnoj tražnji domaća učestvuje sa 80%, a ino svega 20%.

Privredi ne odgovara nestabilan kurs dinara i njegove velike oscilacije. Nestabilan kurs dinara nosi povećan devizni rizik i psihološki
utiče na povećanje inflacionih očekivanja, što za sobom povlači niz drugih negativnih ekonomskih efekata. Pored toga, nestabilan kurs u
uslovima postojanja dvovalutnog sistema predstavlja ozbiljan rizik zaposlovanje. Prosečne kamatne stope na kredite su visoke i negativno se
odražavaju na rast ekonomske aktivnosti. Vlada RS je usvojila paket mera koji treba da poboljša likvidnost, poveća ekonomsku aktivnost,
stimuliše kupovinu domaćih proizvoda i izvoz, očuva zaposlenost, a privreda očekuje značajnu kreditnu podršku za investicije u proizvodnju.

Na osnovu iznetih konstatacija, predloga i sugestija Upravni odbor je usvojio predlog mera:
- Privrednici zahtevaju od Vlade RS makroekonomsku stabilnost, da nastavi politiku štednje i dosledno istraje na sprovođenju programa mera
protiv ekonomske krize i stvara ambijent za trajno saniranje i razvoj privrede u našoj zemlji.
- Očuvati stabilan kurs dinara (nefiksni) –privrednici zahtevaju da se ekonomskim merama obezbedi stabilnost dinara, jačanje kreditne

podrške investicijama u proizvodnju i stimulisanje izvoza.
- Preispitati mogućnost snižavanja ''praga'' NBS za intervencije na deviznom tržištu, s obzirom da je devizno tržište plitko i da relativno male
promene ponude/tražnje dovode do pomeranja kursa.
- Smanjiti stepen imobilizacije sredstava u bankama po osnovu obavezne rezerve, odnosno smanjiti znatno stopu obavezne rezerve na

deviznu osnovicu – zato postoje uslovi jer je agregatna tražnja u uslovima krize niska i deluje dezinflatorno. Druge države su upravo iz tih
razloga u 2009. godini bitno smanjile stopu obavezne rezerve.
- Smanjiti obaveznu rezervu na deviznu štednju građana - zadržavanje visoke obavezne rezerve više nije neophodno jer RS garantuje
depozite do 50.000 EUR. Pored toga, vraćeno je poverenje u banke o čemugovori i dostignuti iznos devizne štednje od 6,014 mlrd. EUR, što je
rekordni iznos od 2001. godine (u 2009. godini štednja je povećana za 1,23 mlrd. EUR, što je za 253 mil. EUR više od povučene štednje krajem
2008. godine).
- Postepeno smanjivati, do ukidanja, obavezu držanja devizne obavezne rezerve u dinarima - kako bi se omogućilo povoljnije kreditiranje u
dinarima. Smanjenjem izdvajanja po osnovu obavezne rezerve stvorili bi se uslovi za snižavanje kamatnih stopa na kredite banaka, što je
neophodan uslov za brži oporavak privrede i izlazak iz ekonomske krize.
- Nastaviti sa daljim snižavanjem referentne kamatne stope NBS, s obzirom na očekivano smanjivanje javne potrošnje i evidentan

dezinflatorni uticaj agregatne tražnje.
- Preispitati postojeće kriterijume za klasifikaciju potraživanja banaka i prilagoditi ih uslovima poslovanja privrede. NBS svojim merama treba
da stimuliše poslovne banke da kreditiraju privredu i da stvori uslove da banke mogu da preuzimaju veći kreditni rizik.
- Razmotriti mogućnost formiranja razvojne banke, njenih ciljeva, izvora finansiranja i prioriteta.

Opšta je ocena da su krediti za razvojne i investicione projekte u Srbiji nepovoljni. Krediti Fonda za razvoj su povoljniji od bankarskih,
međutim Fond raspolaže skromnim sredstvima i nema potencijal da podrži ozbiljne investicione projekte. Zato treba preispitati postojeću
praksu i koristeći pozitivno iskustvo velikog broja zemalja sa razvojnim bankama, sagledati mogućnosti i pristupiti osnivanju razvojne banke u
narednom dvogodišnjem periodu. Na kraju je stav Upravnog odbora bio da je neophodno ove Zaključke dostaviti predsedniku Vlade
Republike Srbije, guverneru Narodne banke Srbije, ministru ekonomije i regionalnog razvoja i ministru finansija u Vladi Republike Srbije.

Održana vanredna sednica Upravnog odbora Privredne komore Srbije
...nastavak sa strane 1

Vlada Republike Srbije je na sednici održanoj 24. decembra 2009. godine usvojila tekst izmenjenog i
dopunjenog Nacionalnog programa za integraciju u Evropsku uniju (NPI). U skladu sa zaključkom Vlade od 9.
oktobra 2008.godine, kojim je usvojen Nacionalni program integracije u EU (NPI), u septembru 2009. započet
je rad na reviziji ovog programskog dokumenta, kojom će biti obuhvaćene u međuvremenu usvojene pravne
tekovine Evropske unije, kao i preporuke iz najnovijeg Izveštaja Evropske komisije o napretku Srbije.
Kompletan tekst Teme biltena možete preuzeti na www.rpkpancevo.com/Bilten/Tema biltena 25.
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Održana prezentacija organskih đubriva

godina III broj25 Januar 2010.

Prvo je sam autor održao predavanje i upoznao prisutne sa osnovnim svojstvima i karakteristikama ovog đubriva
(sastavom,tehnologijom proizvodnje, dejstvom, namenom, tehnologijom primene kroz razna iskustva). Istaknuto je da je ovo đubrivo
sertifikovano kao organski proizvod, koji služi za revitalizaciju voćnjaka, vinograda, žitarica, povrća, cveća, zapuštenih površina i starih i vrednih
drveća.

Nakon prezentacije su usledila brojna pitanja, ediskusije,i dat određene sugestije. Prezentaciji su prisustvoval predstavnici nekoliko
Udruženja povrtara iz Glogonja, Opova, Vršca, individualni poljoprivredni proizvođači, predstavnici JP“ Vojvodine šume“, Instituta Tamiš i drugi.
Prema zadnjim informacijama uspostavljena je saradnja između „Ecoland organic“ i Instituta Tamiš u Pančevu, oko primene ovih organskih
đubriva na oglednim poljima.

Poziv za učešće na Forumu poslovnog partnerstva „Rusija-Evropa: saradnja bez granica“
...nastavak sa strane 1

Cilj ove manifestacije je pomoć preduzećima učesnicima da pronađu ruske distributere u Rusiji i Evropi kao i poslovne partnere u
investicionim projektima. Na Forum su pozvana evropska i ruska preduzeća iz različitih industrija (prehrambene, drvne, hemijske, ICT,
energetike, biotehnologije i dr).

Manifestacija traje dva dana i svakom učesniku će biti obezbeđeno do 27 sastanaka u trajanju od 30 minuta. Takođe, svakom učesniku
je omogućeno da besplatno poseti jedan od dva privredna sajma u Moskvi 8. ili 9. juna 2010. godine. Učešće za srpske kompanije i institucije je
besplatno, dok troškove puta i smeštaja snosi samo preduzeće (postoji mogućenost da se do 50% troškova putovanja refundira kroz program
bespovratnih sredstava za izvoznike koji sprovodi SIEPA, a koji će biti raspisan u februaru/martu 2010. godine).

Uputstvo za prijavu i formulare koji su neophodni firmama koje žele da učestvuju na Forumu, možete preuzeti na:
.http://www.rpkpancevo.com/vesti

Razvoj tržišta biomase
...nastavak sa strane 1

Ukupan potencijal biomase u Srbiji koja se može koristiti u energetske svrhe iznosi oko 2,4 miliona tona ekvivalentne nafte. Značajan
deo privrede Južnog Banata baziran je na poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj idustriji, stoga je od velikog značaja kada je tržište biomase
u pitanju.

Uvodno izlaganje imala je Sekretar Odbora za hemijsku, farmaceutsku, gumarsku i industriju nematala i energetiku, Mirjana Balog
Kormanjoš. Vojvodina ima značajan potencijal za proizvodnju energije iz obnovljivih vidova, u Južnom Banatu, posebno treba izdvojiti biomasu i
energiju vetra. Iako je Srbija potpisala energetski sporazum i obavezala se da do 2012. godine u energetskom bilansu učešće energije
proizvedene iz obnovljivih vidova energije bude 20% , malo se ulagalo u ovu oblast, tako da je u 2009. godini u Vojvodini učešće obnovljivih
izvora u ukupnom energetskom bilansu manje od 2%. Razlozi za tako malo iskorišćenje alternativnih izvora energije su brojni: nedostatak
podsticajnih mera od države, velika početna ulaganja, neadekvatan paritet cena, slaba ekonomska moć preduzeća, mala informisanost
stanovništva. U novembru mesecu 2009. godine je Vlada donela uredbu o merama podsticaja za proizvodnju struje iz obnovljivih vidova
energije gde se garantuje otkup struje proizvedene iz postrojenja koja rade na principu obnovljivih vidova energije i to jeste pomak ali i jedan od
prvih koraka ka boljoj iskorištenosti potencijala biomase je i projekat koji je pokrenulo Izvršno Veće AP Vojvodine u saradnji sa Tehničkim
fakultetom u Novom Sadu koji govori o razvoju tržišta biomase u Vojvodini.

Nakon uvodnog izlaganja profesor Jovan Petrović je izložio ciljeve i ideju projekta za razvoj tržišta biomase uAP Vojvodini.
Ideja projekta je snimanje stanja i to: snimanje energetskog potencijala svih vidova biomase, snimanje raspoloživih proizvodnih kapciteta za
preradu biomase u forme pogodne za energetsku upotrebu, formiranje baze podataka o proizvođačima biomase iz: ratarstva, voćarstva i
vinogradarstva, stočarstva, šumarstva i komunalnog otpada, i na kraju formiranje baze podataka o proizvodnim kapacitetima biomase u forme
pogodne za energetsku upotrebu.

Cilj projekta je: organizacija prikupljanja i skladištenja, gradnja proizvodnih kapaciteta primerenih lokalnim prilikama i potencijalu
sirovine za plasman biomase, razvoj tržišta (tipiziranih proizvoda biomase od različitih formi biomase prilagođenih za sagorevanje).
Posredni ciljevi su smanjenje zavisnosti od fosilnih goriva, smanjenje emisiji gasova, pravilno saniranje i korišćenje biomase, razvoj ruralnih
sredina, razvoj biznisa u ovoj oblasti.

Nakon prezentacije usledila su konkretna pitanja privrednih subjekta i razvila se konstruktivna diskusija. Obzirom da su konsultanti
stručno odgovarali na pitanja prisutnih i upućivali ih na konkretna rešavanja problema, seminar je ocenjen kao vrlo uspešan.
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Seminar „Izrada godišnjeg finansijskog izveštaja za 2009.godinu“

Prisutni su upoznati sa izmenama i dopunama zakonskih propisa koji se primenjuju pri sastavljanju završnih računa u skladu sa MRS i
MSFI.

Besplatan seminar je organizovan kao rezultat dugogodišnje saradnje, koju komora Pančevo ima sa časopisom Revizija iz
Beograda, kome su prisustvovali predstavnici privrednih društava, zadruga, preduzetnika, poslovnih banaka kao i predstavnici drugih pravnih
lica.

Uredba Vlade Srbije o merama podrške građevinskoj industriji u 2010.godini

Maksimalni iznos kredita koji se može odobriti korisniku kredita može da iznosi najviše 100.000,00 EUR u dinarskoj protivvrednosti na
dan puštanja kredita u tečaj. Model predviđa da ukupno učešće iznosi 25 % od cene nepokretnosti. Korisnik kredita je u obavezi da obezbedi
5% učešća dok se 20 % učešća obezbeđuje iz budžeta u vidu dugoročnog stambenog kredita. Preostalih 75% od cene nepokretnosti, odnosno
traženog iznosa kredita, obezbeđuje poslovna banka a osigurava Nacionalna korporacija. Uslovi koje treba da ispuni nepokretnost koja se
zalaže u postupku ugovora o kreditiranju su sledeći: nepokretnost mora biti uknjižena u zemljišnoj knjizi ili katastru nepokretnosti odnosno tamo
gde ne postoje zemljišne knjige i katastar to je evidencija po pravilima tapijskog sistema. Ako nepokretnost nije uknjižena, prihvatiće se kao
sredstvo obezbeđenja kredita u slučaju kada investitor na objektu nije kreditiran od strane banke za njegovu izgradnju i da u momentu
donošenja odluke o dodeli kreditnih sredstava, ima minimalan strepen završenosti od 80% o čemu se izjašnjava ovlašćeni procenitelj. Tekst
usvojene uredbe može se preuzeti na www.rpkpancevo.com

Počinje BRAND FAIR
...nastavak sa strane 2

Na konferenciji će učestvovati predsednici privrednih komora CEFTA regiona kao i direktori vodećih kompanija iz Regiona.
Konferencija se održava u Privrednoj komori Srbije, Resavska 13-15, sala 1 u Beogradu

Srbija predsedava u CEFTA sporazumu u 2010. godini. Početak poslovne godine pravo je vreme da razmenimo mišljenja, iskustva i
kroz konstruktivne diskusije donesemo predloge i zaključke na aktuelne teme kao što su: Kako povećati plasman i konkurentnost proizvoda i
usluga u Regionu, kao trgovinskoj regiji; dalja trgovinska liberalizacija i otklanjanje postojećih barijera u trgovini; značaj zajedničkih nastupa na
trećim tržištima; poboljšanje uslova za investiranje u Regionu; otvaranje tržišta javnih nabavki; liberalizacija tržišta usluga i ostala.


